

美参议院通过“2021年美国创新和竞争法案”

我外交部：涉华内容歪曲事实，坚决反对

新华社北京6月9日电(记者王宾 许可)外交部发言人汪文斌9日在例行记者会上说，美国国会参议院刚刚通过的所谓“2021年美国创新和竞争法案”涉华内容歪曲事实，充斥着冷战零和思维，中方对此坚决反对。

汪文斌说，美国国会参议院刚刚通过所谓“2021年美国创新和竞争法案”，其涉

华内容歪曲事实，诋毁中国发展道路和内外政策，渲染“中国威胁论”，鼓吹开展对华战略竞争，在台湾、涉港、涉疆、涉藏等问题上严重干涉中国内政，充斥着冷战零和思维，与中美两国各界希望加强交流合作的普遍愿望背道而驰，中方对此坚决反对。

“美国怎么发展，怎么提升自己的‘竞争力’，是美国

自己的事，但不要拿中国说事，把中国当‘假想敌’。”汪文斌说，“美国最大的威胁是美国自己，把自己的事办好，比什么都重要。”

“中国始终坚持走和平发展道路，我们发展的目标是不断提升自我，让中国人民过上更加幸福美好的生活。谁也不能剥夺中国人民享有的正当发展权利。”他说。

汪文斌表示，中方致力于同美方发展不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的关系，同时将继续坚决捍卫国家主权、安全和发展利益。

“我们敦促美方端正心态，理性看待中国发展和中美关系，停止推进有关议案，停止干涉中国内政，以免损害中美关系大局和双方重要领域合作。”汪文斌说。

应对中美洲非法移民 美墨签谅解备忘录

新华社墨西哥城6月8日电(记者朱雨博)美国副总统哈里斯8日表示，美墨两国政府当天签署谅解备忘录，双方约定合作改善中美洲百姓生活条件以解决该地区日益加剧的非法移民问题。

哈里斯7日晚抵达墨西哥进行访问，8日与墨西哥总统洛佩斯在墨西哥城举行会谈，双方就移民、安全、经济合作等问题达成一系列协议。

美墨两国政府发布的公告显示，双方将按照移民问题谅解备忘录的约定，帮助美墨边境地区非法移民的主要来源国危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多发展农业，为当地青年创造机遇，改善当地民众生活条件。

此外，美国将在3年内投资13亿美元帮助墨西哥改善就业环境，双方约定今年9月召开高层经济对话。美墨两国政府还将合作打击偷渡与人口贩卖活动，并加强墨西哥靠近中美洲国家的南部边境地区建设。

哈里斯是截至目前拜登政府中访问拉美国家的最高级别官员，墨西哥是她就任副总统后首次出访的第二站，此前她已访问危地马拉。

美参议院发布国会山骚乱事件调查报告

多个部门在应对中存在重大缺陷

新华社华盛顿6月8日电(记者邓仙来 徐剑梅)美国国会参议院8日就今年1月发生的国会山骚乱事件发布调查报告，认为多个联邦机构严重误判且未充分分享所截获的相关情报，是导致骚乱事件发生的重要原因。

这份长达127页的调查报告由参议院规则委员会、国土安全与政府事务委员会联合发布。报告说，从联邦情报机构未能对可能发生的暴力事件发出警告，到国会警察和执法机构领导层缺乏计划和准备，多个部门在应

对国会山骚乱事件过程中存在重大缺陷。

根据这份报告，国会警察局情报部门、联邦调查局和国土安全部在骚乱发生前已截获相关威胁言论，但国会警察局情报部门认为国会山遭袭的可能性“很小”甚至“不可能”，未将全部情报告知警察局领导层和普通警察及其他执法机构。联邦调查局和国土安全部也低估了网上威胁言论，未向负责华盛顿地区安全的执法部门发布威胁评估或情报简报。多个部门在情报工作方面的严重

失误导致执法人员在骚乱发生前未能得到充分预警。

另外，报告还批评相关部门推诿责任、延误时机，导致骚乱发生时国会警察准备不足、信息沟通不畅、指挥调度混乱；因分歧而导致增援执法力量部署迟缓，最终造成国会大厦被暴徒“攻陷”。

这份报告以骚乱事件发生后参议院举行的多场听证会上的证人证词、超过50名国会警察的声明以及参议院调阅的大量文件内容等为基础，堪称迄今为止对国会山骚乱事件最全面的评估。但有

美国媒体认为该报告并不完整，因为报告将关注点集中于1月6日当天发生的事件，而未探究导致骚乱的根源。

1月6日，部分支持时任总统特朗普推翻2020年总统选举结果的示威者强行闯入美国国会大厦长达数小时，正在认证大选结果的参众两院联席会议被迫中断。骚乱事件造成包括1名国会警察在内的5人死亡、约140名执法人员受伤。骚乱事件发生后，包括国会参众两院和司法部在内的多个政府机构对事件展开了调查。

安理会推荐古特雷斯连任联合国秘书长

中方表示支持



6月8日，在位于纽约的联合国总部，爱沙尼亚常驻联合国代表斯文·于尔根松(前)主持安理会会议。

新华社发(联合国供图/埃瑟金德尔·德贝贝摄)

新华社联合国6月8日电 联合国安理会成员8日以鼓掌方式一致通过决议，决定向联合国大会推荐古特雷斯连任联合国秘书长，任期自2022年1月1日至2026年12月31日。

中国常驻联合国代表张军在安理会通过上述决议后表示，中方支持古特雷

斯连任联合国秘书长，赞赏古特雷斯就任以来在领导联合国维护国际和平与安全、促进可持续发展、推动抗疫国际合作等方面发挥的积极作用。

张军表示，中方将继续支持联合国和古特雷斯工作，维护真正的多边主义。中国愿同联合国深化合作，

共同维护以《联合国宪章》宗旨和原则为基石的国际关系基本准则，加强联合国权威和作用，支持联合国为应对新冠疫情、气候变化等全球挑战发挥更大作用，为维护国际和平与安全、促进全球发展作出更大贡献。

根据《联合国宪章》相关规定，联合国大会近日将

通过决议，正式批准古特雷斯连任联合国秘书长。

古特雷斯1949年4月出生于葡萄牙首都里斯本，曾先后担任葡萄牙总理和联合国难民事务高级专员。2016年，古特雷斯当选联合国第九任秘书长，任期从2017年1月1日至2021年12月31日。

美国务卿称 伊朗履行伊核协议 “数百项”制裁不解除

新华社华盛顿6月8日电(记者刘品然)美国国务卿布林肯8日表示，即便伊朗重新履行伊朗核问题全面协议，美国仍将继续维持与伊核协议无关的“数百项”对伊制裁。

布林肯当天在美国会参议院拨款委员会的听证会上表示，如果伊朗重新履行伊核协议，美方将解除与伊核协议相抵触的对伊制裁，但数百项与伊核协议无关的制裁仍将保留，直至伊朗“改变其行为”。

布林肯7日在众议院的一场听证会上作出类似表态，伊朗外长扎里夫随即予以驳斥。扎里夫在社交媒体上说，伊朗仍不确定拜登政府是否准备终结特朗普政府失败的“极限施压”政策，并停止将“经济恐怖主义”作为谈判筹码。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，以换取国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款。

今年4月初起，伊核协议相关方已在奥地利首都维也纳举行多轮谈判讨论美伊两国恢复履约问题。